

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año XXVII

Suscripciones.
En Granada, un mes, 6 reales.
En el resto de la Península, tres meses, 18 reales.
En el Extranjero, un semestre, 35 francos.
(Inscripción de fuera se paga por adelantado.)
OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana, 10 céntimos.
Esquelas mortuorias.—Sencillos en 3.ª plana, 8 pesetas.
Comunicados.—De 2 a 100 pesetas línea, a juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa)
OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Núm. 13.548

Viernes 7 de Abril de 1905

Director y propietario, Luis Seco de Lucena.

Viernes 7 de Abril de 1905

Tarjetas de visita, de todas clases y modelos, buenas y baratas, en la Imprenta de "El Defensor".

Viticultores y Agricultores

Para combatir el Mildew y Eloc-Rot usad el

Único remedio aconsejado MICHEL PERRET único remedio eficaz que os preservará los parrales, viñedos, patatas, etc.

Remitidos dicho producto en latas de 5 kilos franco de portes en cualquier estación de España por el precio total de nueve pesetas. Mandar libranza del Giro Mutuo a los señores

Vinda y Sobrino de Antonio Delmas

Cortes, 565, 1.º—BARCELONA

Artículos de viaje

Lo más elegante de alta novedad en El Buen Tono.—Zacafín 12

Hombres ilustres

Luis Veuillot.

7 de Abril.

Este insigne escritor y periodista religioso, hombre de raras y arraigadas convicciones, de instrucción variada, de inteligencia verdaderamente privilegiada, animoso y genial en los torneos de la inteligencia y tan entusiasta por sus ideas, como arrojado y siempre dispuesto para defenderlas, fué sin duda alguna uno de los católicos de este siglo que más han trabajado en la pluma del mismo desde la prensa que en el libro, en pro de la religión cristiana.

De origen humildísimo, pertenecía a esa raza de hombres que saben elevarse con sus propios esfuerzos a las más altas cumbres de la estimación humana.

Cuando contaba 18 años, era ya estimado como escritor. A los 25, hizo su primer viaje a Roma y tal fué la impresión de su visita al Papa y a la Ciudad Eterna, que volvió de ésta, completamente transformado en su modo de pensar y de ser. En 1848 fué nombrado redactor en jefe del diario "L'Univers", del que había sido colaborador político y literario, y de esta época parte su celebridad de polemista acertado y de escritor cultísimo.

Ni las persecuciones de que se le hizo objeto, ni las desiguales luchas que constantemente tuvo que sostener, quebrantaron sus ideas ni sus propósitos. Siempre se mostró fuerte y animoso y fué de los que cortaron el número de sus victorias, por el de sus batallas. El gobierno de Napoleón III prohibió en 1861 la publicación de "L'Univers" y Veuillot continuó sacándolo a luz con el título de "L'Am. de la Religion", hasta que seis años más tarde volvió a publicarse con su primitivo título.

Una parálisis cerebral le condujo al sepulcro el 7 de Abril de 1898.

Como publicista legó a la posteridad las obras tituladas "Signés de Lamartine", "Le Parfum de Rome", "Les Odeurs de Paris", "D'Andersfort", y "L'Honnête femme", que le dieron la gran popularidad que ha gozado en todos los pueblos latinos.

HERNANDO de ACEVEDO.

Las fiestas de Sevilla.

La prensa de aquella capital publica el programa de las fiestas de primavera.

En Semana Santa saldrán 33 cofradías con el mismo lujo y esplendor que en años anteriores.

El sábado de Gloria se inaugurará la Exposición de ganados, que estará abierta durante cuatro días, verificándose en el cuarto la adjudicación de premios.

En los días 22, 24 y 30 tendrán lugar carreras de caballos, y en el domingo de Pascua de Resurrección la primera corrida de toros y el debut de la compañía de ópera italiana que dirige el maestro Tolosa.

En días posteriores se celebrará la Exposición de productos sevillanos en los jardines de Eslava, incluyendo en ella una instalación de pinturas de abanicos antiguos.

Se celebrarán asimismo en el local de la Exposición fiestas de carácter popular, conciertos, bailes aristocráticos y populares, un festival infantil un certamen obrero con premios al trabajo y al mérito, fiestas caritativas, conferencias industriales y funciones cinematográficas.

Durante los días 26, 27 y 28 habrá ferias corridas de toros y otras diversiones populares.

Después continuarán los festejos hasta el 21 de Mayo, contando entre ellos un concurso de balcones en el barrio de Triana, otro en el de San Bernardo (ambos con premios en metálico), novilladas, carreras de cintas, tiro de pichón, Juegos florales y certamen literario para conmemorar el centenario del Quijote

Miscelánea

Riña en Covijar. A las diez de la noche del día 3 entablaron disputa los vecinos de aquel pueblo José Medina Arrebola y los hermanos Gaspar y José Casares Pérez, agrediendo con armas blancas y resultando el Medina con seis heridas y varias contusiones en la cabeza, de las que fué curado por el médico titular.

El juez municipal de dicho pueblo comenzó a instruir las primeras diligencias.

Los aspirantes a Notarías. Ciento setenta y cinco opositores, de los 272 aprobados en el primer ejercicio de las oposiciones al Cuerpo de aspirantes al Notariado han dirigido al ministro de Gracia y Justicia una solicitud en la que ruegan al ministro la ampliación de las plazas, fundándose para ello en argumentos poderosísimos:

«Correspondiente al turno de oposición, según nuestras noticias—dicen los firmantes de la hoja—hay vacantes 113 Notarías, de ellas 103 son de tercera categoría, y suponiendo (aunque no es así) que la mitad tan solo correspondan al Cuerpo de Aspirantes, resultarán más de 50 vacantes de esta clase, y por lo tanto, no solo extinguióse el Cuerpo de Aspirantes, sino aun sin proveer algunas plazas concenclándose, como antes decíamos, el Real decreto de 26 de Febrero de 1903 que explica cómo y para qué se creaba el Cuerpo de Aspirantes.

Declamamos antes que no es ex ceto correspondiendo sólo 51 ó 52 Notarías de las 103 de tercera al Cuerpo de Aspirantes, porque si bien es verdad que la mitad de las de oposición van al Cuerpo de Aspirantes y la otra mitad a oposiciones directas, para éstas ya se han tenido en cuenta y han cubierto su número las de esta categoría que se han previsto en las

oposiciones de Madrid, Sevilla Granada, Burgos, Valencia, la Coruña y Barcelona; de suerte, que seguramente han de exceder de 70 Notarías las de tercera correspondientes al Cuerpo de Aspirantes, y, por tanto, quedarán sin proveer por lo menos 20; y de intento decimos «por lo menos», pues seguramente han de resultar más, las de todos aquellos opositores que, a pesar de su indiscutible derecho a obtenerlas, las renuncian por ser ya Registradores, Jueces, Abogados del Estado, empleados con carácter inamovible, Notarios en ejercicio, etcétera, en fin, las de todos aquellos que no les convega aceptarlas; de lo que se deduce, con la irrefutable certeza y seguridad que dan los números, han de quedar sin proveer unas 40 ó 45 Notarías de las correspondientes al Cuerpo de Aspirantes.»

Robo de caballerías

Comunican de Moreda que en la madrugada de ayer le fueron robados al vecino de aquel pueblo D. José Martínez, en la cuadra de su casa, un par de mulos valorados en mil pesetas.

Del hecho se ha dado conocimiento al comandante del puesto de la Guardia civil, que practica activas pesquisas para descubrir a los autores del delito.

Afecciones gripales. El mes actual es el más a propósito para adquirir afecciones gripales.

Un periódico inglés publica la siguiente receta para combatir las curarías en cuarenta y ocho horas.

Usa frecuente del cinamomo—una cucharada cada vez—en medio litro de leche caliente y endulzada.

Cuando comience el alivio del mal conviene tomar tres granos de quinina.

Se asegura que la cura es rápida.

Noticias militares

Destinos. Excedentes. Sobre retiros. Asensos.

Artillería. Los coroneles E. Rafael Sevilla Domínguez, al séptimo montado; D. José Llenás Brevas, al undécimo; D. Amado Ensenat y Gara, a la comandancia de Barcelona; D. Vicente Sanchiz y Guillén, director del Parque y comandante de Artillería de Zaragoza; D. José Felit y Ferrá, comandante de Artillería de Cartagena, D. Martín Vargas López, al Parque de Artillería de Pamplona.

Los tenientes coroneles, D. Ricardo Sánchez Calatayud, jefe del depósito de armamento de Jaca; D. Fernando Corrach Anduaga, jefe del primer depósito de reserva; don Cristóbal Reina Maera, jefe del noveno.

Caballería. Coronel D. Miguel Socarran Navarro, primer jefe del quinto depósito de caballos semientados de nueva creación, y don José de la Guardia Vega, jefe del sexto de ídem.

Real despacho de empleo de coronel honorario del regimiento de husares de la Princesa a favor del infante D. Carlos de Borbón.

El comandante de la Caja de reclutamiento de Motril D. Alfredo Meléndez ha sido destinado al Regimiento de Infantería de Córdoba núm. 10, de guarnición en esta plaza.

Han sido destinados a la Caja de reclutamiento de Motril el comandante D. Santiago Campaña y el capitán D. Jacinto Medina.

Ha sido declarado excedente a su instancia el comandante del regimiento de Córdoba D. Juan Díez de Oñate.

El ayudante del general, D. Ricardo Sánchez Calatayud, ha sido ascendido a teniente coronel y trasladado al depósito de armamentos de Jaca.

D. Gerardo Corpas Hilera, que presta sus servicios en la comandan-

nidad y nada más. (Estruendosos aplausos y vivas premian el ameno discurso del Sr. Durán.)

El Sr. Rivas aboga por la continuación de la huelga, cita la acogida dispensada por Salmerón, Echegaray y otros ilustres catedráticos a los alumnos madrileños que les visitaron y oyeron sus autorizadas opiniones favorables a la justicia de la causa que defienden los estudiantes. Entiende que debe proseguirse la resistencia pacífica hasta que cesen en su intransigencia los causantes de este estado de cosas y que si el ministro no cede y ordena el cierre de las Universidades entonces los escolares deben recurrir a los medios violentos. (Muchos aplausos.)

El Sr. Guarniero (D. Vicente), opina como el anterior que debe persistirse en la huelga pacífica, hace constar que no pidió en la anterior reunión voto alguno de censura para el Rector porque entendía que la actitud del Sr. García Solá era correcta y concluye manifestando que ante la actitud de los escolares y la unión de que están dando pruebas, el ministro se verá obligado a irse porque tiene el pleito perdido (Muchos aplausos.)

Habla a continuación el individuo de la comisión representante de los alumnos de la Escuela Normal, diciendo que ante el conflicto hay que tener energía, constancia y prudencia, hace historia de la huelga y declara que sus compañeros están dispuestos a prestar su apoyo a todos los estudiantes. (Palmas nutridas.)

El Sr. Guarniero (D. Luis), de Derecho, dice que no se cumple por algunos lo pactado en las reuniones precedentes porque ha llegado a su cumplimiento que un catedrático del Instituto lleva a sus alumnos a las afueras para allí darles la clase. Estas palabras promueven una tempestad de aplausos de la mayoría y protestas de un grupo del Instituto que son los aludidos y piden a voces la palabra.

El Sr. Cienfuegos dice que se murmura que se había formado Consejo de disciplina al individuo de la comisión Sr. Fernández Latorre, por supuestas coacciones y pregunta a la mesa si eran ciertas aquellas versiones. (El Sr. Rentero: No hay nada de eso). Se muestra partidario de la huelga y manifiesta que debe ir una comisión a hablar con los aspirantes al sacerdocio porque entienden que están dispuestos a prestar su cooperación a nuestra causa y a no entrar en clase.

El Sr. Gutiérrez Lozano es acogido con una salva de aplausos. Su discurso, como el de la anterior reunión, causa regocijo en todos los oyentes por las amenas frases con que lo adorna y el tono festivo que emplea. Habló de todo, mezclando en deliciosa jerga, la resistencia, el compañerismo, los decretos, al ministro y hasta el Preste Juan, con lo cual consiguió hacer desternillar de risa a sus condiscipulos. Dijo que el ministro que ocupaba la cartera de Instrucción no sabía lo que se hacía, que el expecticismo de que según Silvela están invadidos todos los españoles no reza con los estudiantes.

El orador prosigue manifestando que está contentísimo porque Lacierva se va a morir de rabia. Debemos pedir, exclama, tres cosas: primera, su dimisión; segunda, su cabeza, y tercera, que le den, pan y queso.

Termina el orador su chispeante perorata con esta copla que dedica al ministro:

«Quisiera ver a Lacierva en lo alto de una loma, con la barriga vacía como yo la tengo ahora.

Una atronadora ovación acoge las últimas frases del Sr. Gutiérrez, que durante su arenga fué interrumpido

Los estudiantes

La reunión.—A uerdos.—Telegramas.

El mismo entusiasmo y animación que en las reuniones anteriores había ayer entre la multitud de escolares que ocupaban la espaciosa sala del teatro Alhambra.

A las diez ocupan sus puestos los individuos de la comisión, que fueron acogidos con una salva de aplausos. El presidente, Sr. Rentero, recomienda a los presentes el mayor orden, explica el objeto de la convocatoria que es para cambiar impresiones sobre la marcha de la huelga y dar cuenta de los telegramas de adhesión recibidos de los centros de enseñanza que radican en este distrito universitario.

Da lectura a una carta de la comisión de alumnos del Sacro Monte adhiriéndose a la protesta general, tributándose un aplauso para aquellos compañeros y pone en conocimiento de los presentes que el voto de la comisión Sr. Molina (de Medicina) ha dimitido el cargo por tener que ausentarse de la capital y propone la elección de nuevo representante de aquella Facultad.

Es nombrado el Sr. Guarniero (don Vicente).

Continúa el presidente recomendando a los que consuman turno en la discusión no saquen a colación cuestiones personales y solo se ocupen del interés general de la clase. (Piden la palabra varios escolares.)

El Sr. Durán de Bribuaga se muestra partidario de proseguir en la actitud de resistencia pacífica que vienen sosteniendo, no concurriendo a las clases y llegar hasta el último extremo para conseguir las aspiraciones de los escolares. (Aplausos.)

El Sr. Durán Canal dirige la palabra desde el escaño, diciendo entre otras cosas, que causan el regocijo de los oyentes, que debemos demostrar a las autoridades académicas que no nos cansan pavor con sus semblantes esquivos (ovación); prosigue diciendo que el ministro tiene la cabeza en estado mortuorio, pide se supriman los exámenes por escrito; los estudiantes, agrega, debemos entonar un himno de guerra porque sentimos sed de justicia (varios compañeros piden le den agua al orador) y mantener enhiesta la bandera de la unión, de la frater-

varias veces por las risas, bravos y aplausos de sus compañeros.

El presidente llama la atención de los oyentes diciendo, que a la reunión se viene a tratar algo práctico.

El Sr. Egea, (de Derecho), declara que aunque se ha propagado, que los alumnos del sexto año de su Facultad, pensaban quebrantar la consigna, es incierto, pues si ayer entró uno a Mercantil, ha dado explicaciones y se ha arrepentido de su momentáneo extravío. Pide se nombre una comisión ejecutiva para persuadirse de quienes son los traidores.

Aclara el Sr. Rentero, que el alumno a que se refiere el Sr. Egea, ha dado su palabra de honor, de no entrar más a clase.

El Sr. Rovira, quiere la huelga a todo trance, pues aunque se impongan correctivos reglamentarios, no llegarán los gobernantes a hacerles perder el curso por las graves complicaciones que esta medida puede acarrear, porque nuestros padres, agraga, y España entera, tomaría parte en este movimiento, y se llegaría a recurrir a los medios más violentos.

Es partidario de que se nombre la comisión ejecutiva, compuesta por alumnos de cada grupo, que se vayan turnando para inspeccionar si alguien asiste a las aulas, y termina abogando por la huelga pacífica.

El Sr. Buendía, (de Derecho), encarece se forme Tribunal de honor que juzgue a los que quebrantan los acuerdos que se han adoptado; dice que si los estudiantes deponen su actitud, se va a sonreír el Ministro, y si por el contrario se mantienen enérgicos, dentro de poco saldrá el «Gedón» pintando a Lacierva con cara compungida y con la maleta de viaje, camino de su casa; pide votos de gracias para los profesores que les están prestando eficaz ayuda. (Ovación.)

Se dan vitores a Valencia, y el señor Buendía da un viva a Granada.

El Sr. Benavides es partidario de la huelga, cree que el Ministro va resbalando por la pendiente que le conducirá a la calle. Pide se forme Tribunal de honor al alumno que entró ayer en Mercantil, si no justifica su conducta, y que entre en funciones la comisión inspectora, para vigilar las aulas, y concluye en enérgicos párrafos, que con dos o tres días más de constancia y resistencia, conseguirán los escolares el triunfo definitivo de la huelga. (Ovación.)

El presidente Sr. Rentero, pronuncia un discurso muy elocuente y arrebatador. Laméntase en primer término con sentida frase, de que por merecer la confianza de los escolares, algunos de éstos a quienes no quiere calificar, le están haciendo blanco de sus despechos y de sus iras. El camino de esos, exclama, está trazado, qué puede esperarse de quienes acabadas nuestras reuniones, corren a arrastrarse a los pies de los profesores, refiriéndoles minuciosamente los que han dado en sus discursos la nota más enérgica? En todas partes hubo Judas y traidores, pero yo nunca creía, no podía convencirme de que entre los escolares hubiera quien por congraciarse con los catedráticos, les fuese vendiendo una falsa adhesión, una lealtad fingida aun dejando por el suelo los girones de su honor y de la nobleza de la clase, por el solo objeto de aprobar el curso. (Ovación, voces de fuera los traidores y que cite sus nombres.)

No es menester sacarlos a la vergüenza pública, que demasiado castigados están con los recordatorios que lleva consigo toda acción vituperable. De mí ha dicho un catedrático que no acabará nunca la carrera mientras él conserve su puesto ¡gallarda acción! Si con esas amenazas se le tratado de amedrentarme y hacer que

Los Misterios de Florencia

Primera parte

La Huérfana de la Judería

bastante peor que la mas violenta colera.

La estancia en que se hallaban tenía la apariencia de un estudio, y estaba amueblada con una severidad que imponía a primera vista.

La tapicería era de un color tan obscuro que daba la sensación de una cámara fúnebre. Sobre la pared de la derecha, veíase un gran crucifijo de plata, que se destacaba majestuosamente sobre aquel fondo negro, lúgubre, como una pavorosa forma altísima estante, cargada de libros.

En las paredes de enfrente había altísimos estantes, cargados de libros: en medio de la estancia una mesa redonda de ébano, con las patas torneadas de debajo del crucifijo una ancha mesa de escritorio y una amplia poltrona; a su lado un diván forrado de cuero y dos sillas iguales. En la ventana cortinas de damasco, con pliegues rígidos, tiesos, pesados, que no debían dejar pasar un hilo de luz.

El conde Mario cerró la puerta tras sí, dejó la lámpara sobre la mesa, se apoyó de espaldas en la escribanía y examinando atentamente al joven que se mantenía fero, inmóvil, pero con la cabeza descubierta, delante de él, dijo lentamente, con un sonido de voz extraña:

—Repitió: ¿qué es lo que me quieres?

—Concesó con atreviz, sin ningún temblor en la voz ni en su persona.

El conde Mario no se esperaba esta respuesta, y saltó de nuevo.

—Y vos ¿venís a buscarla aquí... a mi casa? ¿Quién es la madre de vuestra hija? ¿La conozco yo, quizás?—aulló con rabia afanosa.

Florencia sintió helárselo la sangre en las venas.

—Vos... ¿reñegáis de vuestra hija?—exclamó con los dientes apretados.

—¿Quién habla de mi hija? ¿Cómo os atrevéis a pronunciar ese nombre ante mí? ¿Qué puede tener de común la hija del conde Mario Ariani con el hebreo Florencia Servi?

El joven sintió subírsele la sangre al cerebro: el aristócrata se burlaba de él? Habíase propuesto mantenerse tranquilo, pero comprendía que no podría resistir por mucho tiempo.

—Dejadme ver a Renata, —dijo con acento convulso, —un solo momento... después, par iré, os lo juro... y no me encontraréis jamás. No habéis satisfecho aún bastante nuestros deseos de ven-

zón, vida y sangre que bulla, que se revuelve?

—Erguéndose ante el conde, con las cejas fruncidas, con gesto altanero y amenazador, y dando a sus palabras un tono fúnebre.

—Dejadme ver a Renata, —repitió, —lo quiero.

Una sonrisa siniestra continuaba en crepando los labios del conde.

—Debéis estar loco, —dijo con acento despiadadamente burlón, —porque no sé de quien queréis hablar.

El joven hebreo tenía suficientes fuerzas para ahogar al hombre que se burlaba de él, de su dolor. Sin embargo se contuvo.

—Y vos, sois un vil, un miserable, indigno del título que lleváis, —dijo en voz alta y excitada, —¿entendéis... cómo? ¿soy yo... yo, el hebreo, quien os lo dice... al hebreo Florencia Servi, a quien vos abofeteáis un día...?

—¡Y abofetearé todavía! —exclamó el conde, con la espuma en los labios, levantando la mano.

Pero aquella mano no cayó. Florencia hablaba aferrado, la apretaba, la trituraba, obligando al conde a doblegarse bajo el atroz dolor.

—Déjame, —rugió.

—Tenéis el rostro lívido, y sus labios en crepados dejaban ver los dientes que rechaban como una fiera.

—Queráis añadir a vuestras infamias una infamia mayor, —agregó el hebreo con acento cruel y terrible, —arrebatasteis una inocente criatura a su madre... ¡y abofeteáis un día...?

—¡Y abofetearé todavía! —exclamó el conde, con la espuma en los labios, levantando la mano.

Pero aquella mano no cayó. Florencia hablaba aferrado, la apretaba, la trituraba, obligando al conde a doblegarse bajo el atroz dolor.

—Déjame, —rugió.

—Tenéis el rostro lívido, y sus labios en crepados dejaban ver los dientes que rechaban como una fiera.

—Queráis añadir a vuestras infamias una infamia mayor, —agregó el hebreo con acento cruel y terrible, —arrebatasteis una inocente criatura a su madre... ¡y abofeteáis un día...?

—¡Y abofetearé todavía! —exclamó el conde, con la espuma en los labios, levantando la mano.

Pero aquella mano no cayó. Florencia hablaba aferrado, la apretaba, la trituraba, obligando al conde a doblegarse bajo el atroz dolor.

—Déjame, —rugió.

—Tenéis el rostro lívido, y sus labios en crepados dejaban ver los dientes que rechaban como una fiera.

explosión casi a quema ropa; pero la cápsula no prendió fuego.

El cielo protegía a Florencia, que jadeante, trastornado, se arrojó sobre el conde y con su brazo de atleta, lo derribó con tal ímpetu al suelo, que mientras la pistola se escapaba de manos del conde, su cabeza chocaba contra un ángulo del escritorio, causándole una ancha herida en la frente, de la que brotó sangre en abundancia, manchando las manos y el traje del joven hebreo.

La vista de la sangre llenó a Florencia de terror. Tuvo conciencia de haber cometido un acto odioso, no obstante haber sido en defensa propia. Temeroso de haber matado al conde, de haber levantado una barrera todavía más insuperable entre él y Renata, arrojóse casi loco sobre aquel cuerpo inanimado, que sangraba, para prestarle socorro, cuando una explosión de risa salvaje, estridente, le hizo saltar en pie y volverse atrás aterrado.

La puerta del gabinete estaba abierta de par en par y sobre el umbral hallábase Renata, en camisa, manchada aquí y allá de sangre, con los pies desnudos, los cabellos sueltos y desgrenados, la faz tan blanca que más parecía de mármol que de carne, los ojos desmesuradamente dilatados, brillando con un fulgor extraordinario, los descoloridos labios contraídos todavía por una horrible sonrisa.

Florencia, acometido por un estornudo mortal, imposibilitado de lanzar un grito, se apoyó un instante sobre el escritorio, temiendo desmayarse.

El conde permanecía inmóvil, tendido

Esta dió un alarido terrible.

—¡Atrás... no toqueis a mi hija... es mi sangre... yo la quiero!

Un sollozo le destruyó el pecho. Florencia se mesó los cabellos, desesperado.

—¡Local! local! —gritó. —Mi raza está, pues maldita, y donde toca, lleva la desventura a Renata, Renata, vuelve en tí: mírame, soy yo, Florencia que tanto te ama, a quien tanto amabas.

Renata permaneció tiesa ante él, mirándole con impasible fijeza y extrañamente inquieta.

—¿Quién pronuncia el nombre de Florencia aquí? dijo lentamente. —Silencio; que mi padre lo oiga... es muy malo, ¿sabéis?... o mataría como le ha matado a él y a mi hija.

Renata le abrazaba el rostro con su hábito ardiente, afanoso. El hebreo tenía el alma destrozada; comprendió todos los dolores, todos los espasmos, todas las torturas sufridas por causa suya por aquella santa criatura, y como delirante la aferró por el talle, la estrechó contra su pecho, exclamando con desgarrador acento:

—No, Renata, no estoy muerto... estoy aquí a tu lado, y también nuestra niña vive, está en salvo. Ven, Renata, ven conmigo... huremos lejos, muy lejos, con nuestra hija... la vengnza de los malos no nos alcanzará. Renata, tú eres mi vida, mi... entre nosotros hay algo más inquebrantable que la palabra de Dios... dicha por un sacerdote; está nuestra hija que liga nuestros almas... Renata, ángel de mi vida, no me mires con esos ojos que me hacen tanto daño... Ven conmigo

Os traicionara, jamás lo han de alcanzar pues vuestra confianza la estimo en más que el sacrificio que a costa de los estudios me impongo (Oración).

Si continuando el ministro en su tercer empeño de no satisfacer nuestras aspiraciones llega hasta la temeraria medida de ordenar el cierre de los centros de enseñanza, tened por seguro que los resultados serán inmediatos y gravísimos, porque nos marcharemos a nuestras casas y desde allí propagaremos la huelga que pronto verá estallar en todas las provincias y pueblos españoles, pero huelga general en la que tomarán parte activa el comercio, la industria y todas las fuerzas vivas de la nación.

Ya saben los gobernantes quienes son los escolares y hasta donde podemos llegar en uso de nuestros legítimos derechos. (Estruendosa ovación que se prolonga durante algunos minutos. El auditorio, en pie, poseído del mayor entusiasmo aclama al señor Rentero felicitándole calurosamente por su discurso.)

El Sr. Martínez García censura las disposiciones del ministro y defiende la huelga.

Un alumno de Agricultura aclara que sus compañeros no han asistido a clase y que a las invitaciones del catedrático para ir a las afueras a dar clases prácticas replicaron ellos que si era a condición de sufrir falta colectiva estaban conformes, pero de otra manera no.

El Sr. Murillo Torrico propone se acuerden votos de gracias para los directores de los periódicos locales por su valioso apoyo a los estudiantes y que se haga extensivo el voto a los representantes de aquellos diarios en la reunión. (Aplausos).

El Sr. Rentero da cuenta de las conclusiones siguientes que son votadas por unanimidad:

- 1. Persistir en la huelga.
2. Formar Tribunal de honor a los alumnos que falten al acuerdo entrando en clase.
3. Levantar el voto de censura al Rector y aplicárselo al ministro y a los catedráticos que han amenazado a los escolares con la pérdida del curso y ejercer presión para que asistan a clases, y
4. Conceder un voto de gracias a los diarios locales exceptuando a El Triunfo.

A las doce próximamente terminó la reunión disolviéndose los estudiantes pacíficamente y en el mayor orden.

Por los alrededores del teatro Alhambra se hallaban el jefe de la policía Sr. Andrade, y el inspector señor Aguilera y varios números para impedir la ingerencia en la reunión de elementos extraños a las clases escolares.

Terminada la reunión marchó la comisión a la Central de Telégrafos, donde depositaron los siguientes despachos:

«Antonio Carrillo.—Madrid.—Reunión hoy teatro Alhambra entusiasmo delirante seguiremos huelga hasta que se nos permita volver a clases.»

«Diario Universal.—Madrid.—Reunión hoy teatro Alhambra secundaremos huelga hasta solución conflicto escolar. Gran entusiasmo, orden completo, actitud pacífica.—Por la comisión, Rentero.»

Ayer tarde se celebró Consejo universitario, asistiendo el Rector, los decanos de las Facultades y los directores del Instituto y de las Escuelas Normales.

Según parece, se acordó por unanimidad formar Consejo de disciplina al alumno de Medicina, Sr. Guarniero, votando en contra el Rector, señor...

«De Córdoba. Procedente de Córdoba, llegó anteanoche a Granada el ilustrado exsecretario de este Gobierno civil, D. Luis Rodríguez Bolanos.»

«Queja atendible. A pretexto de doce casos de viruela y tres defunciones ocurridos en Guadahortuna, el alcalde de Torre Córdela ha prohibido al peatón nombrado por la Dirección general, para el servicio de correos de ambos pueblos, que vaya a Guadahortuna, encontrándose este pueblo tres días ya sin correspondencia pública, y como ésta no puede ser detenida por motivo de epidemias, ni por otro alguno, por los graves perjuicios que esto produce a las autoridades y particulares, y en vista de las quejas de estos recibidas, el alcalde de Guadahortuna ha pnesto los hechos en conocimiento del Sr. Gobernador y del señor Administrador principal de Correos de Granada, y los vecinos esperan que la autoridad superior mande reanudar el servicio tan indebidamente interrumpido, como procede según la ley.»

Sobre este particular, hay la circunstancia, de que en Guadahortuna, según el censo de 31 de Diciembre de 1800, tiene 611 vecinos, y dista de la estación férrea de Pedro Martínez donde se recoge la correspondencia diez kilómetros, mientras Torre Córdela tiene solamente 260 vecinos, y dista tres kilómetros de dicha estación, por lo cual, el peatón correo de ambos pueblos debe tener su residencia en Guadahortuna y no en Córdela, recibiendo la correspondencia el primero, con un día de retraso, siendo mayor que el segundo y estando ya más de tres privado de ella.

No dudamos, que dada la rectitud del Sr. Gobernador, se servirá resolver sobre todo lo expuesto, lo que estime más conforme a justicia.

«Natalicio. Ha dado a luz felizmente un robusto niño, la señora del conocido industrial, D. Antonio Bedmar Mesa.»

«Beneficencia y Sanidad. Asociación de Caridad.—Hospital. Ayer se repartieron por la Asociación de Caridad 726 bonos. Se hizo cargo de cinco panes del Juzgado de Abastos.»

«En el Hospital fué curado ayer, de fractura de la pierna izquierda, el niño Manuel García Orihuela. Le causó la lesión otro muchacho llamado Inocencio.»

«También fueron curados en el Hospital Antonio García Regi, de una luxación en el pie derecho; Rafael Guevara González, que se fracturó un dedo de una mano y Francisco Ruiz...

«Instrucción pública. Catedráticos. Han sido nombrados catedráticos por oposición: D. Félix Mates Pérez, de Física, Química e Historia natural de la...

«El arbitrio sobre el almídon.—Para hoy a las tres de la tarde han sido citados en la Alcaldía los fabricantes de almídon de esta capital, con objeto de concertar el arbitrio sobre dicho artículo.»

«Recurso resuelto. Ha sido resuelto por la Superioridad el recurso de alzada interpuesto por D. José Jiménez de la Serna contra un acuerdo del Ayuntamiento relativo a la expropiación de la casa núm. 26 de la calle de la Cárcel Baja.

La resolución es favorable al señor Jiménez de la Serna, y en su virtud le será expropiada la referida casa.

«La jura de la banquera. El domingo a las once de la mañana se verificará en el paseo del Salón el solemne acto de jurar la bandera los soldados recientemente incorporados a filas.

Con objeto de no dificultar el movimiento de la tropa se impedirá, mientras dure el acto, la circulación de tranvías y demás clases de carruajes, así como de caballerías, desde el Salón a la Plaza Nueva.

«Enfermo. Se encuentra indispuerto el rico propietario y concejal del Ayuntamiento D. Diego Sánchez Mendo.

Celebraremos que pronto recupere la salud.

«Mme. Antognini. Ha regresado de su viaje al extranjero, Mme. Antognini, con un variado surtido de sombreros de señora, última novedad. Se hospeda Acera del Casino número 9.

«Los Juegos Florales. Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil, la Junta organizadora de los Juegos Florales que han de celebrarse en nuestra ciudad durante las próximas fiestas del Corpus.

Presidió el Gobernador, Sr. Tejón y Marín, y asistieron los Sres. Díez de Riveas, Villa-Real, López Sáez (D. Miguel), Aguilera (D. José) Vico, Marín (D. Diego), Morell, Peña y Mendoza.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar la lista de personas a quienes ha de pedirse premios para los distintos temas.

Autorizar al Gobernador para que haga la designación de Mantenedor y que el Sr. Aguilera organice para dicha fiesta un número musical en que tomen parte las alumnas de la Sociedad Económica.

«El crimen de Castril. Se nos ruega hagamos constar que no ha sido D. Juan Gázquez la persona que nos ha facilitado las noticias sobre el crimen recientemente cometido en Castril.

Con mucho gusto atendemos el ruego.

«Consejo universitario. Ayer tarde se celebró Consejo universitario, asistiendo el Rector, los decanos de las Facultades y los directores del Instituto y de las Escuelas Normales.

Según parece, se acordó por unanimidad formar Consejo de disciplina al alumno de Medicina, Sr. Guarniero, votando en contra el Rector, señor...

«De Córdoba. Procedente de Córdoba, llegó anteanoche a Granada el ilustrado exsecretario de este Gobierno civil, D. Luis Rodríguez Bolanos.»

«Queja atendible. A pretexto de doce casos de viruela y tres defunciones ocurridos en Guadahortuna, el alcalde de Torre Córdela ha prohibido al peatón nombrado por la Dirección general, para el servicio de correos de ambos pueblos, que vaya a Guadahortuna, encontrándose este pueblo tres días ya sin correspondencia pública, y como ésta no puede ser detenida por motivo de epidemias, ni por otro alguno, por los graves perjuicios que esto produce a las autoridades y particulares, y en vista de las quejas de estos recibidas, el alcalde de Guadahortuna ha pnesto los hechos en conocimiento del Sr. Gobernador y del señor Administrador principal de Correos de Granada, y los vecinos esperan que la autoridad superior mande reanudar el servicio tan indebidamente interrumpido, como procede según la ley.»

Sobre este particular, hay la circunstancia, de que en Guadahortuna, según el censo de 31 de Diciembre de 1800, tiene 611 vecinos, y dista de la estación férrea de Pedro Martínez donde se recoge la correspondencia diez kilómetros, mientras Torre Córdela tiene solamente 260 vecinos, y dista tres kilómetros de dicha estación, por lo cual, el peatón correo de ambos pueblos debe tener su residencia en Guadahortuna y no en Córdela, recibiendo la correspondencia el primero, con un día de retraso, siendo mayor que el segundo y estando ya más de tres privado de ella.

No dudamos, que dada la rectitud del Sr. Gobernador, se servirá resolver sobre todo lo expuesto, lo que estime más conforme a justicia.

«Natalicio. Ha dado a luz felizmente un robusto niño, la señora del conocido industrial, D. Antonio Bedmar Mesa.»

«Beneficencia y Sanidad. Asociación de Caridad.—Hospital. Ayer se repartieron por la Asociación de Caridad 726 bonos. Se hizo cargo de cinco panes del Juzgado de Abastos.»

«En el Hospital fué curado ayer, de fractura de la pierna izquierda, el niño Manuel García Orihuela. Le causó la lesión otro muchacho llamado Inocencio.»

«También fueron curados en el Hospital Antonio García Regi, de una luxación en el pie derecho; Rafael Guevara González, que se fracturó un dedo de una mano y Francisco Ruiz...

«Instrucción pública. Catedráticos. Han sido nombrados catedráticos por oposición: D. Félix Mates Pérez, de Física, Química e Historia natural de la...

«El arbitrio sobre el almídon.—Para hoy a las tres de la tarde han sido citados en la Alcaldía los fabricantes de almídon de esta capital, con objeto de concertar el arbitrio sobre dicho artículo.»

«Recurso resuelto. Ha sido resuelto por la Superioridad el recurso de alzada interpuesto por D. José Jiménez de la Serna contra un acuerdo del Ayuntamiento relativo a la expropiación de la casa núm. 26 de la calle de la Cárcel Baja.

La resolución es favorable al señor Jiménez de la Serna, y en su virtud le será expropiada la referida casa.

«La jura de la banquera. El domingo a las once de la mañana se verificará en el paseo del Salón el solemne acto de jurar la bandera los soldados recientemente incorporados a filas.

Con objeto de no dificultar el movimiento de la tropa se impedirá, mientras dure el acto, la circulación de tranvías y demás clases de carruajes, así como de caballerías, desde el Salón a la Plaza Nueva.

«Enfermo. Se encuentra indispuerto el rico propietario y concejal del Ayuntamiento D. Diego Sánchez Mendo.

Celebraremos que pronto recupere la salud.

«Mme. Antognini. Ha regresado de su viaje al extranjero, Mme. Antognini, con un variado surtido de sombreros de señora, última novedad. Se hospeda Acera del Casino número 9.

«Los Juegos Florales. Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil, la Junta organizadora de los Juegos Florales que han de celebrarse en nuestra ciudad durante las próximas fiestas del Corpus.

Presidió el Gobernador, Sr. Tejón y Marín, y asistieron los Sres. Díez de Riveas, Villa-Real, López Sáez (D. Miguel), Aguilera (D. José) Vico, Marín (D. Diego), Morell, Peña y Mendoza.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar la lista de personas a quienes ha de pedirse premios para los distintos temas.

Autorizar al Gobernador para que haga la designación de Mantenedor y que el Sr. Aguilera organice para dicha fiesta un número musical en que tomen parte las alumnas de la Sociedad Económica.

«El crimen de Castril. Se nos ruega hagamos constar que no ha sido D. Juan Gázquez la persona que nos ha facilitado las noticias sobre el crimen recientemente cometido en Castril.

Con mucho gusto atendemos el ruego.

«Consejo universitario. Ayer tarde se celebró Consejo universitario, asistiendo el Rector, los decanos de las Facultades y los directores del Instituto y de las Escuelas Normales.

Según parece, se acordó por unanimidad formar Consejo de disciplina al alumno de Medicina, Sr. Guarniero, votando en contra el Rector, señor...

«De Córdoba. Procedente de Córdoba, llegó anteanoche a Granada el ilustrado exsecretario de este Gobierno civil, D. Luis Rodríguez Bolanos.»

«Queja atendible. A pretexto de doce casos de viruela y tres defunciones ocurridos en Guadahortuna, el alcalde de Torre Córdela ha prohibido al peatón nombrado por la Dirección general, para el servicio de correos de ambos pueblos, que vaya a Guadahortuna, encontrándose este pueblo tres días ya sin correspondencia pública, y como ésta no puede ser detenida por motivo de epidemias, ni por otro alguno, por los graves perjuicios que esto produce a las autoridades y particulares, y en vista de las quejas de estos recibidas, el alcalde de Guadahortuna ha pnesto los hechos en conocimiento del Sr. Gobernador y del señor Administrador principal de Correos de Granada, y los vecinos esperan que la autoridad superior mande reanudar el servicio tan indebidamente interrumpido, como procede según la ley.»

Sobre este particular, hay la circunstancia, de que en Guadahortuna, según el censo de 31 de Diciembre de 1800, tiene 611 vecinos, y dista de la estación férrea de Pedro Martínez donde se recoge la correspondencia diez kilómetros, mientras Torre Córdela tiene solamente 260 vecinos, y dista tres kilómetros de dicha estación, por lo cual, el peatón correo de ambos pueblos debe tener su residencia en Guadahortuna y no en Córdela, recibiendo la correspondencia el primero, con un día de retraso, siendo mayor que el segundo y estando ya más de tres privado de ella.

No dudamos, que dada la rectitud del Sr. Gobernador, se servirá resolver sobre todo lo expuesto, lo que estime más conforme a justicia.

«Natalicio. Ha dado a luz felizmente un robusto niño, la señora del conocido industrial, D. Antonio Bedmar Mesa.»

«Subastas. El día 10 se verificará en el Ayuntamiento la subasta para la adquisición de tres mil metros de adoquines. Asistirá el Alcalde y en representación del Ayuntamiento, el concejal, D. José Salvador Moreno Agrela.

«Presentación de un malhechor.—La Guardia civil de Montefrío con doce parejas al mando de un teniente y la de Huétor, Algarinejo y Loja salieron en persecución de Juan Castro Moral (a) Pelos, el cual, como dijimos anteaer, se presentaba en los cortijos atemorizando a los colonos con la leyenda de que formaba parte de una cuadrilla de bandidos para poder conseguir así que le dieran comida y dinero.

Anteanoche se presentó el Pelos al Juez de instrucción de Montefrío confesándose autor de varios robos de caballerías y negando que hubiera usado armas en ninguna ocasión contra nadie.

La fuerza que salió en persecución del malhechor no ha regresado todavía a sus puestos respectivos.

El Pelos no es como se ha supuesto un criminal temible.

Personas que le conocen aseguran que es hombre incapaz de hacerle frente a quien con resolución se oponga a sus propósitos de apoderarse de lo ageo.

Constitynen su especialidad, en este peligroso oficio, el hurto de gallinas y los cerdos, animalitos por los que Juan Castro siente marcada predilección.

«Personal. Magistradas. Ha sido asignado a la Sección primera de esta Audiencia, que preside el de la provincial, D. Manuel Velasco, el magistrado, D. Roberto Santacruz, que prestaba servicio en la Sala segunda.

Para presidir esta ha sido designado el Sr. García López.

«Juices. Ha empezado a hacer uso de licencia el juez de instrucción de Albuñol, D. Ramón Esteve.

«También ha empezado a hacer uso de licencia, el juez de Ugijar, D. Juan Alferez Rubi.

«Se ha posesionado de su cargo el juez de instrucción de Cuevas, D. Gabriel Céspedes.

«Por enfermedad del juez de instrucción de Orgiva, se ha encargado del despacho de los asuntos, el juez municipal, D. Antonio Jiménez García.

«El crimen de Cijuela. La Guardia civil ha detenido en Lachar al vecino de aquel pueblo, Antonio Rodríguez Almagro, autor del crimen cometido en Cijuela en la noche del 4 del actual, y del que resultó víctima Antonio Benavides Castro.

Al ser capturado el criminal, le fué ocupada la facta con que cometió el delito.

«Tribunal de oposiciones. Los señores Capitulares que, en unión de los Iimos Sres. Vicario Capitular y Dean de esta Metropolitana, han de constituir el tribunal de las próximas oposiciones a la canongía vacante por fallecimiento de D. Marcelino Toledo, son: D. Benito Casarriero Anrioles, Doctoral; D. José Sánchez Quero, Secretario de Cámara y Gobierno, y D. José Caro González.

Hoy a las doce, se reunirá dicho tribunal para tomar acuerdos.

El día 10 del actual, probablemente, darán principio los ejercicios de oposición.

«La viruela en Albolote.—Comunica al Gobernador el alcalde de Albolote, que en aquella localidad se han presentado algunos casos de viruela.

Pide linfa vacuna para la vacunación de aquellos vecinos.

«Ortopédico. Anoche llegó a esta capital hospedándose en el hotel Victoria, el reputado ortopédico don Jerónimo Farré Gamell, el cual establece su consulta de once a una y de cuatro a seis.

«Juntas municipales. Gacín. D. Agustín Díaz Romero, D. José Moreno Navas, D. Francisco Fernández Dios, D. Francisco Pérez Moles, D. Joaquín Rodríguez Rivera, D. Antonio Benavides Muñoz y D. José Rodríguez Pérez.

«Alfaoar. D. Fermín Ballesteros, D. Pedro Velez, D. Aureliano Vichez, D. Antonio Rojas, D. Francisco Velasco, D. José Fernández, D. Gabriel Martín, D. Juan García y D. Francisco Moreno Fernández.

«Lo acreditan los certificados. Para curar las enfermedades del estomago e intestinos, haya o no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

«ASMA. Se alivia y cura con las Pastillas Morello.

«Si no quiere V. estar calvo use el CEIRO DE ORIENTE-LI. L.C.O. El que se calvo o le cae el cabello es porque quiere.—(Véase el anuncio en 4.ª plana).

«Como dice muy bien el doctor Jacoud, la tisis pulmonar es curable en todos sus periodos. Lo que faltaba era descubrir el remedio. Hoy se lo conoce universalmente, bastando acudir a la Sociedad Pantanberge, tan preconizada por los profesores más eminentes de todos los países, para restar a la mortalidad infinidad de seres que Laennec consideraba incurables.

«A la Colonia de Orive no hay nada que se resista; cura los granos, perfrima, limpia y aclara la vista.

«Cough-cure, catarro, tos ferina y...

«Sección religiosa. Cultos para hoy. Santo de día.—San Epifanio, obispo y mártir.

«Jubilico de las 40 horas.—En la iglesia de M. Capuchinas. Se manifiesta a las siete y se oculta a las seis y media. (Misa en la misma iglesia.)

«Misa de prima.—En la Catedral a las nueve menos cinco. En la Real Capilla a las nueve menos cinco.

«Misa cantada.—En la Catedral a las diez y predica el Sr. Canónigo Magistral.

«En la Real Capilla a las nueve y media. En S. Pedro a S. Francisco de Paula.

«Misa de hora fija.—En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete a las once.

«En Nra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete a las diez.

«En San Juan de Dios de siete y media a diez y media.

«De doce en Nra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y las Capuchinas.

«Novena.—En San Pedro, a las seis de la tarde, la de S. Francisco de Paula. Predica D. Ramón Arcs.

«Ejercicios. En los Jesuitas, a las nueve y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, los ejercicios espirituales para señoras.

«Duodenario.—El del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia, en las Capuchinas y en las angustias.

«Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en las demás iglesias a la oración.

«Visita y Corte de María.—Nra. Sra. la Divina Pastora, en los Capuchinos.

«Novena a San Expedito. Hoy viernes, a las cinco de la tarde, empezará en la iglesia de San Antón una solemne novena a San Expedito, para impetrar el beneficio de la lluvia. Habrá sermón todos los días.

«Cartera de Granada. La Alhóndiga. Existían ayer, sobrantes del día anterior 1.301 quintales métricos de trigo, ó sean 3.107 fanegas, que con 337 quintales (552 fanegas) que entraron, hacen un total de 1.638 quintales (3.659 fanegas). Se vendieron ayer 155 quintales métricos de trigo al precio de 34'06 a 37'41 pesetas, que equivalen a 361 fanegas vendidas de 60 a 65 reales una.—Quedó un sobrante para hoy de 1.483 quintales (3.298 fanegas).

La cebada se vendió ayer a 27 pesetas el quintal métrico ó sea a 9 pese a la fanega, y las habas a 28 pesetas el quintal ó sea a 15 pesetas la fanega.

«Romana del pescado. Ayer se contrató en este centro a los siguientes precios: Pescada a 1'96 pesetas kilo; sardinas a 0'96; bonitos a 1'19; calamares a 2'30; maris a 1'13; almejas a 0'28; boquerones a 1'38.

«El Matadero. Ayer se mataron 246 kilogramos de 2'07 a 2'12 pesetas.

«Servicio de la plaza. El ordenado para hoy es el siguiente: Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Jerónimo Alonso Riesco, teniente coronel de Victoria.—Imaginería, don Federico Sánchez Salazar, teniente coronel de Córdoba.—Visita de hospital y reconcomiento de provisiones, don Miguel Díaz Sahalegui, primer capitán de Victoria.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Faseo de enfermos, Córdoba.—De orden de S. E., el sargento mayor de plaza Mannel Gil.

«Nacimientos y defunciones. Ayer se registraron en esta capital diez nacimientos y trece defunciones.

«Pagos de la Hacienda. Para hoy se han señalado: A D. Antonio Montades. Sr. Tesorero de Hacienda. D. Ramiro Alfonso. D. Enrique Cárdenas. D. Aureliano del Castillo. Sr. Depositario pagador.

«Monte de Piedad. Relación de los lotes de alhajas y prendas, que por estar vendidos y no renovados, salen a la venta en pública subasta en este establecimiento el día 12 y siguientes del mes actual.

Table with 4 columns of numbers: 23.197, 23.592, 23.602, 23.621, 23.766, 23.793, 23.898, 24.171, 24.905, 24.906, 24.940, 24.952, 24.976, 24.980, 25.001, 25.009, 25.014, 25.027, 25.107, 25.275, 25.356, 25.357, 25.372, 25.425, 25.454, 25.466, 25.474, 25.587, 25.689, 25.732, 25.761, 25.881, 25.893, 25.945, 25.967, 25.969, 25.970, 26.154, 26.209, 26.226, 26.263, 26.309, 26.335, 26.465, 26.467, 26.548, 26.556, 26.561, 26.581, 26.590, 26.599, 26.624, 26.702, 26.711, 26.783

Table with 4 columns of numbers: 42.536, 45.335, 45.639, 45.644, 45.866, 45.951, 46.070, 46.515, 46.546, 47.097, 47.423, 47.580, 47.690, 47.862, 47.897, 47.917, 47.928, 48.203, 48.207, 48.238, 48.360, 48.370, 48.381, 48.438, 48.533, 48.568, 48.609, 48.622, 48.699, 48.702, 48.788, 48.826, 48.857, 48.920, 48.987, 49.006, 49.073, 49.131, 49.183, 49.184, 49.185, 49.217, 49.218, 49.222, 49.258, 49.290, 49.309, 49.320, 49.376, 49.380, 49.405, 49.442, 49.457, 49.520, 49.560, 49.647, 49.685, 49.758, 49.787, 49.831, 49.832, 49.841, 49.856, 49.913, 49.931, 49.932, 49.933, 49.934, 49.936, 49.969, 50.013, 50.093, 50.094, 50.103, 50.130, 50.132, 50.162, 50.163, 50.182, 50.189, 50.226, 50.261, 50.297, 50.326, 50.336, 50.366, 50.367, 50.368, 50.369, 50.370, 50.371, 50.388, 50.391, 50.399, 50.419, 50.420, 50.421, 50.423, 50.424, 50.425, 50.538, 50.553, 50.577, 50.607, 50.608, 50.660, 50.608, 50.616, 50.617, 50.845, 50.911, 50.929, 51.104, 51.122, 51.123, 51.135, 51.210, 51.213, 51.289, 51.313, 51.348, 51.360, 51.399, 51.414, 51.431, 51.436, 51.443, 51.464, 51.473, 51.514, 51.553, 51.609, 51.676, 51.756, 51.757, 51.758, 51.814, 51.819, 51.823, 51.825, 51.842, 51.843, 51.844, 51.861, 51.887, 51.888, 51.927, 51.928, 51.929, 51.930, 51.931, 51.932, 51.933, 51.934, 51.935, 51.937, 51.938, 51.939, 51.940, 51.941

público, para que puedan examinarlos, los días 10 y 11, de dos a cuatro de la tarde.

«Cartera de un Oidor. Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Montefrío.—Causa contra Juan Moyano Sáez, por hurto.—Abogado, Sr. López del Hierro; procurador, Sr. Casado; secretario de Sala, señor Alonso.

«Juzgado de Montefrío.—Causa contra Francisco Moreno del Cid, por hurto.—Abogado, Sr. Burgos; procurador, señor Sedeno; secretario de Sala, Sr. Alonso.

«Sección segunda.—Juzgado del Salvador.—Causa contra Salud Rivas Bravo, por lesiones.—Abogado, Sr. Funes; procurador, Sr. Castilla, secretario de Sala, Sr. Valverde.

«Juzgado de Motril.—Causa contra Pedro Palomino Mira, por lesiones.—Abogado, Sr. Hernández Carrillo; procurador, Sr. Jiménez; secretario de Sala, señor Valverde.

«Juzgado de Motril.—Causa contra Manuel Martín Rodríguez, por atentado y lesiones.—Abogado, Sr. García Cappa; procurador, Sr. Montilla; secretario de Sala, Sr. Valverde.

«Sección tercera.—Juzgado de Baza.—Causa contra Mariano Martínez Martínez, por hurto.—Abogado, Sr. Burilo; procurador, Sr. Castilla, secretario de Sala, Sr. Serna.

«Sala de lo Civil.—Juzgado de Berja.—D. María Salmorón Ruiz con D. Diego Sánchez Sánchez sobre pago de cantidad.—Abogados, Sres. Morales y Sola; procuradores, Sres. Cano y González Gómez; secretario de Sala, Sr. Serra.

«Juzgado de Marbella.—D. Enrique Morales Márquez con D.

Nuestros Telegramas.

Agitación en Rusia

Noticias de Lodz

Participan de Lodz a San Petersburgo, que dos cosacos atacaron anteanoche, sin razón que lo justificara, a cuatro transeuntes, dos de los cuales quedaron muertos en el acto, recibiendo los otros dos heridas gravísimas.

El sujeto que puso la bomba en las oficinas de policía ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió al ocurrir la explosión.

Bombas en Tzarcoiselo.

En el palacio de Tzarcoiselo, se han descubierto dos bombas explosivas. Por creerse complicados en el suceso han sido presos doce individuos pertenecientes a la policía secreta, y a otro sujeto que se encontró dentro de Palacio disfrazado de oficial del ejército.

La política.

Ante el Rey.

Comisión de la Cámara Agrícola madrileña.—La asociación de ganaderos.—Representantes que no asisten. Esta tarde han sido recibidas por el Rey comisiones de la Cámara Agrícola madrileña y de la Asociación de ganaderos.

Para asistir a la audiencia estaban invitados los representantes de las Cámaras agrícolas andaluzas, castellanas y extremeñas, pero todos ellos, no se sabe por qué causas, se han excusado de concurrir.

Reforma en Correos

Se proyecta, y muy pronto se llevará a la práctica en las grandes ciudades, un nuevo servicio para repartir las cartas con gran prontitud.

A más del franqueo ordinario llevarán las cartas, cuyos remitentes deseen que se repartan por el nuevo sistema, un sello que se llamará de urgencia y cuyo valor será de veinte céntimos.

No se hará sin embargo el reparto de «velocidad», que así se llamará, mientras no haya por lo menos quince cartas.

Estas se clasificarán durante el camino, desde las estaciones en que se depositen hasta las de su destino, y serán repartidas en motocicletas.

La cuestión de Marruecos

En los círculos diplomáticos de París se opina, que para terminar la cuestión planteada sobre Marruecos precisa una conferencia internacional en la que intervengan todas las naciones firmantes del convenio de Madrid.

Para pedir la conferencia solo tiene derecho el Sultán de Marruecos.

Se agrega que Alemania, creyendo justa la causa de Francia en Marruecos aceptará la proposición para la conferencia.

Firma del Rey

Hoy ha despachado con el Rey el ministro de Gracia y Justicia, el cual ha puesto a la firma de S. M. la siguiente combinación de personal de la magistratura:

Nombrando fiscal de la Audiencia de Granada, en comisión, a D. Joaquín Vidal.

Id. fiscal, en propiedad, de Las Palmas, D. Ubaldo Sánchez.

Id. de la de Pamplona, don Leopoldo Gómez.

Magistrados de la Audiencia provincial de Barcelona, D. Alberto Blanco y D. José Catalá.

Nombrando presidente de la Audiencia de Bilbao, D. Ramón Alasaiz.

Id. magistrado de la de Pontevedra, D. Alfredo Souto.

Id. de la de Lugo, D. Pedro Calvo.

Id. de Las Palmas, D. Ramón Villar.

Trigos y harinas. Hoy ha sido firmada por el Rey una disposición por la cual se fijan en cuatro pesetas los derechos de importación de cada cien kilos de trigo.

Según el Sr. González Besada, si la crisis agraria llegara a agravarse, se suprimirían por completo los derechos de importación de trigos y harinas.

Condecorados

El Gobierno francés ha otorgado a los señores Maura y Rodríguez Sampedro la gran cruz de la Legión de Honor.

Los estudiantes

Los rectores

Circula el rumor de que todos los rectores identificados con las peticiones formuladas al ministro de Instrucción pública por los estudiantes presentarán la dimisión.

Vuelta a clase

Los alumnos de las Facultades de Derecho y Farmacia de la Universidad de Valladolid han reunido hoy la asistencia a clase.

Reformas mal recibidas

Se sabe de un modo cierto que el Sr. Lacierva ha enviado al Consejo de Instrucción pública un cuestionario para el establecimiento de algunas reformas que afectan a profesorados.

Las principales de ellas se encaminan a restringir las licencias, suprimir los quinquenios y evitar abusos en la expención de libros de texto.

Se agrega que muchos profesores se muestran interesadísimo en que continúe la huelga escolar, en previsión de que ella produzca la caída del Sr. Lacierva y fracasen por lo tanto las proyectadas reformas.

Solidaridad

Se dice, si bien esto no es hasta ahora más que un rumor, que los estudiantes de París y Londres han hecho ofrecimientos de solidaridad a los escolares españoles.

Dos visitas

Una comisión de estudiantes visitó hoy al Sr. Dato para rogarle que interceda con el Gobierno para que cese el conflicto actual.

El Sr. Dato prometió acceder a los deseos de los escolares.

Estos se presentaron también en el domicilio del Sr. Maura para formular a este igual ruego que al Sr. Dato, pero el expresidente del Congreso se hallaba en aquel instante ausente.

Sigue la huelga

Los estudiantes madrileños en una nueva reunión celebrada hoy, han acordado persistir en la huelga.

Una prohibición

Se ha hecho saber a los estudiantes de esta corte que les queda prohibido el reunirse en los centros docentes.

Los de Zaragoza, a quienes se les ha hecho igual prohibición, se reúnen en la plaza de toros.

En Valencia

Los estudiantes valencianos persisten en la huelga.

Hoy se han mostrado agitadísimo.

Se teme que lleguen a producir desórdenes.

Determinación grave

Se dice esta noche, y solo a título de rumor lo trasmito, que la «Unión Escolar» en cuyas listas figura el Rey, proyecta darle de baja.

Represión

Los estudiantes de Barcelona han acordado emplear procedimientos represivos con los compañeros disidentes.

En Sevilla

Los escolares de Sevilla han celebrado hoy un meeting en el que han dirigido un mensaje de gratitud al Rector dimisionario.

Más de Valencia

Según a última hora comunican de Valencia, un obrero que secundaba a los estudiantes fué detenido.

Los escolares lograron libertarle.

Terremotos en la India.

En Londres se han recibido telegramas de Calcuta dando detalles de los intensos terremotos sentidos en aquella población y en otras inmediatas.

Las sacudidas sísmicas se extendieron desde Agra hasta Simla, en dirección oeste este.

Los terremotos fueron once consecutivos, cuya duración fué de tres minutos.

Su intensidad fué tal en algunos puntos en, Monsurales por ejemplo, que las personas no pudieron sostenerse en pie.

Casi todas las casas de esta localidad se resintieron, viniendo a tierra muchas de ellas.

Entre los edificios derrumbados se cuenta un hotel y varias iglesias.

El número de víctimas ha sido enorme.

En la ciudad Lahora se hundió un magnífico castillo, la estación del ferrocarril, la catedral, la mezquita y numerosos templos cristianos y musulmanes.

Las casas altas caían sobre las bajas, derrumbándose.

El pueblo de Dorensale ha quedado totalmente destruido.

Las víctimas en este último punto son incalculables.

Rusia y Japón

Libre de hielos

Según comunican de Tokio al «The Standard» de Londres, el puerto de Wladivostok quedó completamente libre de hielos el día 5 del presente mes.

Buen éxito

Dicen de San Petersburgo que la suscripción al empréstito interior al 5 por 100 ha tenido en todas partes un gran éxito.

De los informes que hasta ahora se tienen en el ministerio de Hacienda de Rusia resulta que no se podrá servir a los suscriptores más que el 40 por 100 de sus pedidos.

Cambio de condiciones

Telegramas de Washington dicen que el presidente Roosevelt debe haber renunciado a procurar la paz entre Rusia y Japón puesto que ha marchado a Montagnes Rochenses, en donde pasará dos meses dedicado a ejercicios cingéticos.

Las condiciones que el Japón imponía para negociar la paz se han modificado desde que comenzaron a circular rumores de que se iban a entablar negociaciones para poner término a la contienda que sostienen Rusia y Japón.

Esta potencia exige ahora el pago de una indemnización cuantiosa y la evacuación de Wladivostok por los rusos.

Noticia desmentida

En Tokio se ha desmentido oficialmente la noticia que días anteriores publicó la prensa de Europa y América, diciendo que el presidente Roosevelt había sido solicitado para intervenir como árbitro entre Rusia y Japón.

Toda la prensa japonesa rechaza las tentativas de mediación y declara que el imperio del Sol Naciente debe continuar la guerra hasta que Rusia pida voluntariamente la paz.

Preparativos

Noticias del Extremo Oriente recibidas en la capital de Rusia dicen que el generalísimo Linievitch hace los preparativos necesarios para oponerse al avance de los japoneses sobre Cuangchungse.

Barcos sospechosos

Desde Ceylan se han visto algunos barcos sospechosos.

Activando defensas

En Wladivostok se ha impreso gran actividad a los trabajos de defensa que desde hace fecha se vienen practicando en aquella plaza.

La escuadra del Báltico

Se cree que la escuadra rusa que manda el almirante Rodjstvensky llegará al teatro de la guerra cuando aquellas mares es-

la aguarde en el estrecho de Laperouse.

Nueva escuadra

El ministro de Marina de Rusia se ocupa actualmente en la organización de una nueva escuadra para enviarla al Extremo Oriente.

Esta flota costará al imperio moscovita 250 millones de rublos.

Varias noticias

Medidas acertadas.

Alteración de orden público evitada.—Actitud de los obreros.—Esperando trabajo.—Obra necesaria.

Aunque la crisis obrera continúa presentando graves caracteres en esta localidad, no se ha producido sin embargo la alteración de orden público que se temía, merced a las acertadas disposiciones de las autoridades.

Los braceros, especialmente los aserradores, que ascienden a algunos miles, se han colocado en una actitud pacífica, ante las promesas que se les han hecho de facilitarles trabajo cuanto antes sea posible.

A este resultado contribuiría la pronta y satisfactoria solución de algunas instancias que se tramitan en Granada, para la conducción fluvial de maderas, destinadas a este distrito, y la concesión de créditos por parte del Gobierno, para la terminación de la carretera que va desde esta localidad a la parte extrema de la provincia de Almería.

LA COTIZACIÓN

Table with financial data including 'Bolsa de Madrid', 'Cambio de condiciones', and 'De regreso'.

De regreso

Las tropas imperiales que fueron a Tángar para tributar honores a Cuillermo II, han salido hoy de aquella población para Lalaghardia.

La revolución en Creta

Las elecciones.—Unión imposible.—Nuevo plazo.—Conferencia con los jefes insurrectos.—La situación mejora.

Despachos de La Canea anuncian que se han verificado las elecciones, sin que se haya alterado el orden público.

Los resultados conocidos son favorables a la mayoría gubernamental.

El comandante de los destacamentos internacionales, ha hecho saber a los delegados de los revolucionarios, que las potencias juzgan que las circunstancias actuales hacen imposible la unión de Creta a Grecia.

Los delegados han pedido un nuevo plazo de ocho días, para consultar con sus compañeros y adoptar las medidas que estimen más convenientes.

El coronel Lubansky comandante de las tropas francesas, acompañado de un oficial ruso y otro italiano, conferenció ayer en Fourou con los jefes insurrectos Manos y Fouwis.

En la conferencia declaró el coronel, que la situación ha mejorado notablemente, y que no será al fin necesaria la intervención.

Nuevo cable.

El nuevo cable Bret-Dakal será abierto al servicio público, según comunican de París, el día 14 del mes actual.

Para asegurar el tráfico se han unido con hilos telegráficos los principales centros de Francia con los centros de Brest.

La tarifa de transmisión será de 1.50 francos por palabra.

Empréstito alemán

Dicen de Berlín, que el sindicato de Bancos, continúa bajo la dirección del Banco del Imperio, con la cooperación de la Socie-

empréstito al 3.50 por ciento del Imperio alemán.

Muerte misteriosa

Una denuncia.—Instrucción de sumario.—El cura de Villaordenes.—Testamento a favor del ama.—Intento de revocación.—Viaje suspendido.—Muerte repentina.

Comunican de la Coruña, que a consecuencia de una denuncia, se instruye sumaria por uno de los juzgados de aquella capital, para averiguar las causas que produjeron la muerte del párroco de Villaordenes, en cuyo fallecimiento concurren circunstancias misteriosas.

Si dice, que el indicado sacerdote había otorgado testamento a favor de su ama, la cual debía percibir a la muerte del cura 90.000 pesetas.

El 24 de Febrero intentó el párroco de Villaordenes revocar el testamento para lo cual dispuso un viaje para ir en busca del notario.

El ama y sus parientes obligaron al sacerdote a suspender la marcha.

Algunas horas después murió el párroco, se supone que a causa de un veneno que se le administró. El juez ha dispuesto la prisión del ama.

Memoria interesante.

Del embajador alemán en los Estados Unidos.—Político-comercial en Marruecos y el Extremo Oriente.—A favor de todos.

El embajador de Alemania en los Estados Unidos ha entregado una interesantísima memoria al Gobierno yankee.

Se declara en ella, que el Gobierno germánico es partidario de que tanto en Marruecos, como en el Extremo Oriente se mantenga el «statu quo» y se haga la política comercial de la «puerta abierta».

Este criterio de Alemania, se agrega en la memoria, tiene por objeto, facilitar el movimiento comercial a todas las naciones en los indicados países.

Conversación interes. nta. Dicen de Berlín, que en una recepción diplomática celebrada en aquella capital, el canciller Bulow conversó largamente con el embajador de Inglaterra sobre la cuestión marroquí.

El representante británico reiteró al canciller, que Inglaterra aprueba la conducta de Francia en el Mogreb.

Una pregunta

El diputado liberal inglés Lobbichere, se propone preguntar al Gobierno en la Cámara de los Comunes, si el Sultán de Marruecos, después de concertado el convenio franco-inglés, conserva el derecho de pactar tratados, y de confiscar privilegios comerciales.

Contra Roosevelt

Comunican de Scott, que en la vía férrea y cerca de aquella localidad se ha encontrado un grueso paquete de dinamita, poco antes de que llegara un tren en que viajaba el presidente Roosevelt.

Nueva entrevista

Se confirma que al regresar el Rey de Inglaterra de su crucero por el Mediterráneo, celebrará una segunda entrevista con el Presidente de la República francesa.

Francia e Inglaterra

El presidente de la República francesa y el ministro de Negocios Extranjeros, han estado en Lyon para despedir al Rey de Inglaterra.

La entrevista de este con Mr. Loubet ha sido afectuosísima y ha afianzado la amistad entre Francia e Inglaterra.

Complot contra la república. Dicen de París, que en el domicilio del coronel Marchand se ha practicado un registro, habiéndose cogido papeles de importancia.

Se cree, que Marchand se encuentra en Marruecos.

Se habla de un complot contra la República francesa, pero ni en el Palacio de Justicia, ni en la Prefectura de Policía facilitan noticias.

Dos estrenos

En el teatro Moderno se ha estrenado la zarzuela «El estuche de las monerías», original la letra del Sr. López Marín y la música de...

«El cascabel», de los Sres. Perrín, Palacios, Jiménez y Paso. Ambas producciones han obtenido éxito.

La Primavera es un peligro

Es el cambio de estación más pernicioso y el más temible. El examen del más pequeño arbol de la una impresión de fuerza, pero todos los organismos humanos dan la impresión de debilidad y de trastorno. Este pierde el apetito, aquel para no tener sangre. Vuestro mujer se quita cada día de mi grado, su amiga Fulana tiene el rostro desfigurado por erupciones que la afean. Vuestros dependientes tienen poca energía, tienen más ganas de dormir que de trabajar; no se come, se duerme mal y se tienen los brazos y piernas como quebrados. Todo esto es el efecto de la Primavera. Todos necesitan un tónico y el mejor tónico son las Píldoras Pink. Ellas dan sangre pura en cada dosis y tonifican los nervios. Ellas dan fuerzas, abren el apetito, purifican el organismo, en una palabra dan el latigazo que quita el abatimiento. Tomad las Píldoras Pink y vuestras enfermedades desaparecerán. Si no os cuidáis, vuestra debilidad aumentará y os veréis obligados a pasar toda esta estación en cuidar vuestras dolencias. Las Píldoras Pink, el más poderoso regenerador de la sangre y tónico del sistema nervioso, curan la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, el dolor de estómago, el reumatismo, la debilidad nerviosa, la migraña, la neuralgia, la ciática y la irregularidad en el período mensual en la mujer. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja y de veintidós pesetas las seis cajas.

Píldoras Pink

SEXTO ANIVERSARIO del fallecimiento de la señora D.ª Matilde Prats

de González Garbín que murió en 8 de Abril de 1899. D. E. P. I.

Se celebrarán Misas en sufragio de su alma en el día 8 del corriente de ocho a diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor.

Tienen concedidas indulgencias de 200, 100, 80, 50 y 40 días, según su respectiva dignidad el Nuncio de S. S., los señores Arzobispos de Tol. do, Santiago, Tarragona, Sevilla, Zaragoza, Valladolid y Granada, y los reverendos Obispos de Almería, Málaga, Jaén, Guadix, Cartagena, Madrid, Alca. de Sion, de Zamora, Palencia, Lugo, Salamanca, Segovia, León, Tarazona, Tortosa, Orense y Astorga a cuantos fieles cristianos hicieren por el alma de la finada algún acto de caridad ó de devoción, que su viudo ó hijos agradecerán profundamente.

EL SEÑOR D. Diego Fernández CASTRO

Que falleció el día 24 de Marzo de 1905. R. I. P.

El sábado 8 del corriente desde las ocho hasta las diez de la mañana se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Ana, las Misas en sufragio del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda D.ª Teresa Pérez, sus hijas, hijo político, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

Aviso a las señoras.

Acaba de llegar Mma. Devaux, de París, con la alta novedad en Sombreros para señoras y niñas. Boas, Gassas, preciosos Corsés Luis XV.

Suplica a su numerosa clientela pase por el Hote Paris, donde permanecerá hasta el 12. Se admiten reformas hasta el 10.

Alcance postal

Política y Prensa Periódicos de Madrid

Replicando al artículo que publicó La Epoca, dice que no exagera ni ha exagerado lo más mínimo al hablar del alcance y gravedad de la crisis agraria en Andalucía.

El IMPARCIAL. Dice que ante el conflicto pendiente de la materia...

El UNIVERSO. Dice que ante el conflicto pendiente de la materia...

Periódicos extranjeros

Los periódicos conservadores alemanes expresan su satisfacción por la conducta del cancliller, conde de Ballow, más favorable cada día a Rusia, y dejan entrever la posibilidad de que la actual inteligencia llegue a convertirse en verdadera alianza.

Los periódicos ingleses, en su inmensa mayoría, reservan todo juicio acerca de lo sucedido en Tanager con motivo de la llegada de Guillermo II, hasta que sea conocido en su integridad el discurso pronunciado por el emperador en su entrevista con el representante del sultán, así como la allocución dirigida por el soberano alemán a la colonia alemana en Tanager.

Le Temps habla en su «Bulletin de l'Etranger» de la situación política de Italia y de los motivos que tiene Francia para felicitarla por la entrada de Littoni en el ministerio de Negocios Extranjeros.

El abate Belleville publica en L'Univers, de París, un artículo inspirado por el convencimiento de que muy pronto será un hecho en Francia la formación del partido católico.

La Vera Roma encarece la necesidad de que las Ligas contra el duelo se extiendan por todo el mundo.

Dicen los periódicos rusos que ha sido instituida una Comisión especial encargada de estudiar los mejores procedimientos para el establecimiento en Rusia de Universidades libres.

De todas partes

Periodismo norteamericano. El periódico The New York Tribune publica el telegrama siguiente,

verdadero modelo de la información yankee:

«Lesueur (Minnesota) 28 Febrero.—Un obrero, empleado en casa de cierto individuo llamado Argovale, se dirigió anteayer a Wheatly, donde se bebió, por apuesta, medio cuartillo de nitroglicerina. Al regresar a su domicilio fué invadido por un frío intenso, quedándose al fin completamente helado.

Veinticuatro horas después fué descubierto el infeliz obrero por Argovale, quien al verle en tal estado salió en demanda de un médico, luego de haber encendido un calorífero en la habitación.

Durante la ausencia de Argovale, por efecto sin duda del calor, hizo explosión la nitroglicerina, volando en menudos fragmentos el hombre de la apuesta, la casa y parte de la manzana.»

Hallazgo de una niña

Lorca 5.—Al llegar a la estación el tren de la noche y hacerse la revisión del convoy, fue encontrado en una batea un cesto, en el que envuelta en trapos se halló una niña recién nacida, sin otro antecedente que un papel en el que se encontraban escritas las siguientes palabras: «no está bautizada.»

La niña fué acogida por el jefe de los talleres que tiene en Lorca la Compañía ferroviaria, el cual, a pesar de tener siete hijos y corto sueldo, se ha apiadado de la abandonada criatura y ha decidido que sea una hija más.

Abnegación hermosa.

Barcelona 4.—En el Hospital Clínico ha hecho hoy el doctor Cardenal una importantísima operación. Un aprendiz de catorce años de la

fábrica del Sr. Güel se cayó a una caldera de agua hirviendo, quedando con las piernas horribilmente llagadas.

Para curarle hacía falta practicar un injerto en la piel y se prestaron espontáneamente dos hijas del señor Güel y el capellán de la fábrica.

Al saberlo los obreros se presentaron 35, y entre ellos se ha escogido a los 10 más robustos.

Sesenta muertos.

Nueva York 5.—Ha habido una terrible explosión en las galerías de las minas de carbón de Ziegler (Illinois), en momentos en que trabajaban 190 obreros.

Créese que pasan de sesenta los muertos.

Fenómenos geológicos.

Roma 4.—Dicen de Messina que el volcán Stromboli hállase en plena actividad, oyéndose ruidos subterráneos a gran distancia. En el mar también se observa una agitación extraordinaria, siendo este un fenómeno no observado desde hace tiempo.

Londres 4.—Un telegrama de Calcutta da cuenta de haberse sentido allí un temblor de tierra. Fué este de una violencia inusitada, quedando destruidas casi por completo la Catedral, la magnífica mezquita de Junna Masuid, y otros templos cristianos, indios y musulmanes, así como la estación y una magnífica fortaleza.

El Ayuntamiento, situado en uno de los más hermosos edificios, ha quedado completamente hundido.

Londres 5.—La ciudad de Lahore ha quedado destruida en parte por el terremoto.

Gran número de edificios han quedado arruinados. El número de los muertos es incal-

culable, según los últimos despachos.

Visita de inspección.

Madrid 5.—El director general de la Guardia civil, Sr. Sánchez Gómez, ha salido hoy por las provincias de Levante con objeto de inspeccionar los servicios de dicho Instituto.

Explosión de dinamita.

En casa de D. José Canella, en Miers, estallaron dos cartuchos de dinamita, sin causar daños de consideración por no estar bien colocados.

Detalles de una ejecución.

Don Benito 5.—Hé aquí algunos detalles sobre la ejecución de los reos de Don Benito:

Paredes, abatido y lloroso, dijo que moría inocente, y Castejón, sin que haya decaído un instante su asombrosa tranquilidad, se dirigió al público, insistiendo en que era inocente, y diciendo que perdonaba a todos.

Desde las primeras horas de la madrugada un gentío inmenso invadió los alrededores de la cárcel.

Los maestros contra Lacierva.

Sevilla 5.—Los maestros propietarios de las escuelas municipales de esta provincia han acordado celebrar una reunión el domingo próximo con objeto de oponerse resultantemente al Real decreto del Sr. Lacierva, utilizando la vía contenciosa hasta conseguir anularlo, por lesionar los derechos adquiridos por los maestros mediante oposición.

El precio del pan.

He aquí lo que dicen los periódicos de Madrid llegados ayer sobre este importante asunto:

«El Consejo de ministros que se ha reunido esta tarde a las cinco en la

Presidencia, lleva el ministro de Hacienda varios datos y antecedentes relacionados con el precio del pan.

Estos datos que ha comunicado a la prensa el Sr. García Alix, son los siguientes:

El mercado español está abastecido de trigo en igual proporción durante este quinquenio que durante el de 1896 a 1900, pues entonces entre producción e importación hubo para el consumo 2.850.977 toneladas y ahora 2.712.877. Las cien mil toneladas menos que aparecen en esta estadística, no son merma de abastecimiento, pues aún faltan ocho meses del año que cubrirán con creces esa diferencia. Se ve, pues, que por el abastecimiento no puede justificarse el alza.

Otra razón pudiera ser la elevación que en sus precios haya tenido el trigo. Desde Noviembre hasta aquí el trigo ha subido en la siguiente proporción: dos pesetas por cada 100 kilos en Salamanca, 0'61 en Zamora, 2'34 en Palencia, 1'74 en Valladolid y 0'72 en Burgos, pudiendo señalarse como término medio del alza 1'48.

En cambio, en el mercado de Barcelona, que es el más importante, ha bajado de 33'81 los 100 kilos, que costaba en Enero, a 31'82, precio actual.

Pero aún suponiendo que el alza efectiva sea de 1'48, no puede tampoco tener explicación lo que pretenden los panaderos, pues en Noviembre que se pagaba el pan a 45 céntimos, les costaban los 100 kilos dos pesetas más, que importaban los suprimidos derechos de consumo; de modo, que lo que ellos debieran hacer era rebajar el precio en esos dos céntimos que de ahora a entonces hay de diferencia a su favor.

¿Qué causa hay, pues, para el alza? El ministro de Hacienda decía que es intolerable la conducta del gremio de panaderos.»

Vacantes

Lo están los registros de la Propiedad siguientes: Bermillo de Sayago, de 3.º correspondiente a la Audiencia de Valladolid, con fianza de 1.750 pesetas, y Sacedón, de 4.º, en la de Madrid, con la de 1.125 pesetas.

Valencia de Don Juan, de 3.º, correspondiente a la Audiencia de Valladolid, con fianza de 1.750 pesetas, y Castro Urdiales, de 4.º, en la de Burgos, con la de 1.125 pesetas.

Santúcar de Barrameda, de 1.º, correspondiente a la Audiencia de Sevilla, con fianza de 5.000 pesetas; San Fernando, de 3.º, en la propia Audiencia y fianza de 1.750 pesetas; Villar del Arzobispo, de 4.º, en la de Valencia, y fianza de 1.000 pesetas, y Torrecilla de Cameros, de 4.º, en la de Burgos, y fianza de 1.000 pesetas. Han de proveerse por concurso, entre los Registradores que los soliciten, dentro del plazo de 20 días, que terminará el 17 de Abril inmediato.

—También están vacantes las siguientes Notarías:

Casas Ibañez, Colegio Notarial de Alcabate.—Campo de Criptana, del de Ciudad Real.—San Clemente, del de Cuenca.—Medinaceli, del de Soria.—Torrijos, del de Toledo, y Tormel, del de propio nombre. Han de proveerse igualmente por concurso, y los aspirantes deberán promover sus solicitudes documentadas antes del 18 de Abril próximo.

Milagrosos confites COSTANZI Para las estrecheces Uretrales Urethritis-Prostatitis-Cistitis Catarros de la Vejiga. Incluye imágenes de un hombre y un frasco de medicamento.

ESCOPEYAS Marca JABALÍ de Eduardo Schilling.—Barcelona. ÚNICO DEPÓSITO EN GRANADA FRANCISCO RUIZ GÓMEZ.—MESONES, 40. AL MISMO PRECIO DEL CATÁLOGO DE LA FÁBRICA

Para Curar los VICIOS DE LA SANGRE ya sean hereditarios ya adquiridos, la experiencia ha demostrado, muy particularmente en los Hospitales de París, que el mejor específico conocido hasta hoy es el ELIXIR DERET. VENTA AL POR MAYOR en España: 140 Bruch, Barcelona.

JARABE DE RÁBANO YODADO de GRIMAULT y C.º. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el hinfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

ZOMOTERAPIA EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR. PREPARADO EN FRO. encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Presente en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc. Tres cucharaditas de café al día.

EXIGIR SIEMPRE los verdaderos PILDORAS BLANCARD de JARABE DE PARIS. SOLOS EFICACES en caso de CLOROSIS ANEMIA LEUCORREA SIFILIS.

INPOTENCIA ESTERILIDAD. Cura sin medicamento, aprovechando las fuerzas orgánicas naturales, inducidas al organismo, al que comunica las lozanzas de la más sana y vigorosa juventud. Nuevo remedio externo Kiseleyt Wosmah. Los internos ó no producen efectos si son débiles ó perjudican la salud al ser enérgicos.

La Riojana. Única especial y única en juguetes. Primera casa en abanicos, sombrillas, bastones paraguas y quitasoles a precios muy rínguna otra, por ser única. Especialidad en composiciones de objetos de arte. Se hacen sombrillas y restauran abanicos.

Maderas. Hijos de Pedro Valls.—Málaga. Escritorio: Alameda Principal, número 18. Importadores de maderas del Norte de Europa, de América y del país.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Ha quedado comprobado por ininidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tña pelada, ecsema piloso, alopecia sebrea (ca-beza grasienta), caspa, humores, etc., etc. Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados. El que se calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato nada se paga si no sale el cabello!!

PILDORAS DEHAUT DE PARIS. no úben en purgas, cuando lo legit. No toman el uso al el casuato, porque, contra lo que sucede con las demás purgantes, sólo se obra diez días cuando se toman los buenos sumos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, etc. Cada cual escoge, para purgar, hora y la comida que más le convenga, según sus ocupaciones. Como si casuato que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

SORDOS. Cura cierta de los zumbidos, ruidos y sorderas catarrales, fácil y sin operar con el contrasorder Thompson. Medicamento americano premiado y recomendado por su éxito infalible. Caja 4 ptas. Consultas gratis por carta al Doctor Mateos, Alcalá, 41, Madrid.—Venta en Granada, boticas San Jerónimo, 18, y Mesones, 81.

TOS FERINA. Se cura rápidamente con la EMBROCACION de Gonzalez Perales. Frasco, 4 ptas. Francisco Diaz Serrano Mesones, 80.—GRANADA

Academia de solfeo y violín. Enseñanza completa con arreglo al plan de estudios del Conservatorio de Madrid por un exalumno de dicho centro. Honorarios. Solfeo.—Lección alterna 7'50 Id.—Id. diaria 10 Violín.—Id. alterna 10 Se gestiona la matrícula de los alumnos en el Conservatorio. Para más detalles, Callesería Vía, 44, segundo derecha, de una a diez de la tarde.

Café Nervino Medicinal DEL DOCTOR MORALES. Nada más infocensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, 4 y 5 pesetas caja.—Se remite por correo a todas partes. Depósito general, Carretas, 39, Madrid. En Granada, farmacia de J. Orta Pujosán, San Jerónimo, 13.

Alerta! Peluqueros y Barberos: en la tienda del AGUILA, plaza de Bibarrambila, 14, se vende el mejor jabón higiénico para afeitarse.—Teléfono, núm. 33. JUAN CASARES AGUILA. GRANADA.

Ama de cria CON LECHE fresca para casa de los padres, primeriza. Darán razón, en la posada del Castillo, calle de Mesones. Ama de cria CON LECHE fresca para casa de los padres, primeriza. Darán razón, Isabel Mesa, en Pinos Genil, en la casa contigua al horno, preguntando por María la «Pirrosa».

Buenos libros. Todos los tomos se venden a 70 céntimos cada uno. Dicionario español-francés... 70 El cocinero de las familias... 70 Dicionario francés-español... 70 Juegos de prendas... 70 Los secretos de la prestidigitación... 70 Arte de llegar a viejo... 70 Se pueden adquirir en las oficinas de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8.

Para comprar camas, colchones y visillos, visitar el gran almacén Plaza de Bibarrambila, núm. 40. Donde se reciben diariamente las últimas novedades.

Ama de cria CON LECHE fresca para casa de los padres, primeriza. Darán razón, en la posada del Castillo, calle de Mesones. Ama de cria CON LECHE fresca para casa de los padres, primeriza. Darán razón, Isabel Mesa, en Pinos Genil, en la casa contigua al horno, preguntando por María la «Pirrosa».

Somatose. Reconstituyente de primer orden Estimula en alto grado el apetito

AVISO. Los cafés en grano con sus bolsas de origen, se venden a 2'10, 2'20 y 2'25 ptas, los 460 gramos. Con un ciento por ciento en calidad sobre todos. Diván Ruso.—Plaza Nueva esquina al Zacatín. Se vende unepostero y una mesa de despacho y una antesala. Calle de Navarrete, tienda de comestibles, darán razón. Se realizan TODA CLASES de muebles.—Calle de Santa Paula, número 11.

TALLER DE ebanistería y carpintería de MIGUEL GONZÁLEZ LÓPEZ Puentezuelas 14, y Darriño GRANADA. Tengo el honor de participar a mi numerosa clientela, el traslado de mi establecimiento desde la calle de la Cárcel Alta a la de Puentezuelas y Darriño por mejorarse de local, pues el antiguo era insuficiente para servir sus encargos con la prontitud y equidad que acostumbra esta casa, esperando verme favorecido con sus encargos. SOLIDEZ y ECONOMÍA en el tema de este establecimiento.

Colocación. La desea un joven, licenciado del ejército, sabe leer y escribir, para ordenanza ó cargo análogo. Tiene buenos informes. Razón, Damasqueros 17.

Se vende Una casa de corral, cuadra, pajar y espaciosa cámaras y salas en bajo en la calle Real de Málaga, Ventas de Huelma. Para tratar con D. Francisco Díaz en el ventorrillo de Nieves Carrera del Galgo.

Grandes talleres de mármoles, chonetas y cantería DE J. Beltran é Hijos Reyes Católicos, 44.—Granilla Rta. 1 GRANADA. Esta casa cuenta con todos los mejores trabajos en mármol, tanto en mármoles como en toda la que concierne al ramo de cantería. Especialidad en mármoles del Ebro, Italia, Bélgica y de colores, entre otros el decorativo Toba, fondo rojo, canchale, marmoles de varios colores.

Depósito de carbón de piedra y de cok al por mayor y menor. Cok a 0'75 ptas. arroba Piedra a 0'80. Estos precios son en el almacén, Darro del Campillo, n.º 9.

Droguería del SANTO CRISTO MANUEL GARCIA ALARCON. Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Reino y Extranjeros. Barnices, brochas, pinceles, colores y drogas en general. Único depósito de la verdadera Legía SOL, a 30 céntimos litro.

Somatose. Reconstituyente de primer orden Estimula en alto grado el apetito